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 قسم علوم التسيير السنة الأولى ماستر تخصص ادارة المالية              
 2025-2024الحل النموذجي لامتحان في مقياس التخطيط والرقابة المالية 

  
مجموعة من الاجابات هذا الأخير ، قدم  Chatgptفي مناقشة باستخدام أحد النماذج اللغوية للذكاء الاصطناعي  /1ج

مع  خاطئةأو  صحيحةوفقا لما درست إن كانت  ددح. فيما يلي العبارات التي قدمها، خاطئبعضها الآخر و  صحيحبعضها 
  ( في الحالتين) التبرير

، لأن اليقظة المالية تشمل القدرة على التنبؤ بالمخاطر والفرص المستقبلية، الذكاء الماليأشمل من  اليقظة المالية -1
 ن 52.0 خاطئة  .، بينما الذكاء المالي هو أحد مكوناتهاقرارات استباقيةوفهم الاتجاهات الاقتصادية، واتخاذ 

كل من اليقظة والذكاء متلازمين، إذ لا وجود لأحدهما دون الآخر لكن الذكاء أوسع واليقظة تعتبر جزء من التبرير: 
 ن 52.0 الذكاء.

تهتم بكفاءة التنفيذ الحالي،  موازنة البرامج والأداء :الفرق بين موازنة البرامج والاداء وموازنة البرمجة والتخطيط  -.
 ن 52.0 خاطئة  .تهتم بالتخطيط الاستراتيجي المستقبلي موازنة البرمجة والتخطيطبينما 

نجد  والأداء، فإلى جانب مزايا موازنة البرامج والأداءالبرامج  تطويرا لموازنة موازنة البرمجة والتخطيطتعد  التبرير: 
، كما الإداريةعلى المستوى القومي وعلى مستوى الوحدات  والأهدافالبرامج  ان موازنة التخطيط والبرمجة تربط بين

دولة، وتعمل تنظر الى وظيفة التخطيط كمرحلة اساسية من مراحل الموازنة العامة لل أن موازنة التخطيط والبرمجة
 ن 52.0. ومتابعة تنفيذه الأفضلالبديل  لاختياروتقوم بتقييمها  على تحديد البدائل

 
 الكلية ، والتكاليف الثابتةدولار 5.تبلغ  للوحدة المتغيرة نتاجالا ، تكلفة y تمتلك براءة اختراع منتج جديد x شركة -3

 0بيع كمية اكبر تماما من  إذا تمدولار للوحدة،  35هو السعر الأدنى الذي يحقق لها الارباح .دولارالف  155
، كمية الإنتاج وقيمة المبيعات لتحقيق ربح قدره دولار 05بسعر   y تم بيع المنتج ذاإ2 أما إذا yمن  وحدة آلاف
  ن 52.0خاطئة  ألف دولار2(55.وحدة و0555هي )  دولارآلاف 15

 باستخدام تحليل التعادل
 ن 222252.0 (للوحدة المتغيرة نتاجالا تكلفة  -نقطة التعادل)كميات(=تكاليف ثابتة/)سعر البيع

 ن520 للوحدة المتغيرة نتاجالا تكلفة  نقطة التعادل)كميات((+ تكاليف ثابتة/ ومنه سعر البيع=)
 ن 52.0 5.(+155555/0555=)سعر البيع

 ن 52.0دولار0522222=5.+5.سعر البيع=
    ).دولارآلاف 15ب كمية الإنتاج وقيمة المبيعات لتحقيق ربح قدره ا، حسدولار 05بسعر   y اذا تم بيع المنتج

 ن520 للوحدة( المتغيرة نتاجالا تكلفة  -نقطةالتعادل)كميات(=)تكاليف ثابتة+الربح المستهدف(/)سعر البيع
 ن 52.0 (5.-05(/)155555+15555)=                   
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 ن52.0وحدة  222222 0055=                   
 ن 52.0 قيمة المبيعات=الكمية*سعر البيع

 ن252.0دولار 5555222222..=05*0055=              

تركز على الأهداف والبرامج  الاعتماداتو  البنود موازنة :الاعتمادات والموازنة التقليديةالبنود و  الفرق بين موازنة  -0
تركز على الرقابة على النفقات من خلال بنود محددة دون الاهتمام  ةالموازنة التقليدي اة بينمملموس لتحقيق نتائج

 ن 52.0 خاطئة .المباشر بالنتائج

 ن 52.0 .ن لنفس المفهومتشيرا الاعتمادات والموازنة التقليديةالبنود و  موازنةكل من التبرير: 

 
تخذت شركتا نيسان وهوندا اليابانيتان أولى خطواتهما نحو الاندماج وتشكيل قوة جديدة في صناعة السيارات العالمية في الوقت ا"  /.ج 

وقالت الشركتان مؤخرا إنهما في  .تشهد فيه الصناعة تغيرات جذرية في انتقالها بعيدا عن الوقود الأحفوري، وانتقالها للطاقة الكهربائيةالذي 
، وهو ما يمثل تحولا تاريخيا لصناعة السيارات اليابانية، ويؤكد التهديد الذي يشكله صانعو السيارات 5.2.محادثات للاندماج بحلول عام 

ومن شأن هذا التحالف أن يؤدي إلى  .هربائية الصينيون الآن على شركات صناعة السيارات التقليدية المهيمنة في العالم منذ فترة طويلةالك
كما أنه يمنح الشركتين  .إنشاء ثالث أكبر مجموعة سيارات في العالم من حيث مبيعات المركبات بعد تويوتا وفولكس فاغن، وفقا لرويترز

والهدف من الاندماج هو تقليل  .لتقاسم الموارد في مواجهة المنافسة الشديدة من شركات صناعة السيارات الصينية والأميركيةالفرصة 
هوندا  2ينافسوا الشركات الصينية وتسلا وتويوتا بشكل أقوى في الأسواق العالميةلتوريد وميزانيات البحث والتطوير التكاليف، وتقاسم سلاسل ال

تكون مملوكة ستستمر بشكل مستقل لكن علامات نيسان وهوندا  2  رئيس الشركة القابضة الجديدة ومعظم أعضاء مجلس الإدارةتختار سهي 
يخلق ثالث أكبر شركة سيارات في العالم بإنتاج هذا الاندماج سو 2 كيا-ما هو الحال مع مجموعة هيوندايمثل مل للشركة القابضة الجديدة، بالكا

 2 "مليار دولار 05ليون سيارة وقيمة سوقية تزيد عن م 8سنوي يزيد عن 
  

  ه:من خلاليشير النص لعدة مواضيع تناولها المقياس، : المطلوب
التخطيط، التخطيط المالي، القرار، القرار المالي، التنبؤ، التنبؤ المالي.  :مصطلحين فقط (يكفي ) المصطلحاتج ااستخر /1
 ن1=(2ن *5.0)
 ن2=(2نقطة *1) :نظريا عرفها/. 
 من النص. لعبارات التي تشير إليه: أي بعد تحديد المصطلح تستخرج اما يشير إليها من خلال النص وحدد/3 
 ن1=(2*ن5.0)
يكون وفقا لرؤية الطالب للمراحل من خلال النص2 التقييم : )وفقا للحالة التي يقدمها النص(مراحلهاثم وضح /0 
 ن3(=.ن*120)
 
2 هذا الهدف داء لتحقيقلموازنة البرامج والأ مناسب ضع تبويبو ، هداف التنمية المستدامةأ التعليم الجيد هو أحد /3ج

          (2 فقط )باستخدام مخطط توضيحي
  :المطلوب من الطالب أن يحدد

    (ن1الهيئة الحكومية ) -
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        (ن3) فرعيين( )يكفي برنامج واحد وبرنامجين اقتراح برامج وبرامج فرعية لتحقيق هدف التعليم الجيد -
        (ن3)الانشطة ووحدات الأداء   -

 
 

وزارة التعليم العالي )الهيئة الحكومية 
أو وزارة التربية الوطنية أو وزارة 

(التكوين والتعليم المهنيين  

4البرنامج 3البرنامج  2البرنامج  1البرنامج   

31البرنامج الفرعي 21البرنامج الفرعي  11البرنامج الفرعي   

الانشطة ووحدات 
 الاداء


